ANJ 8 Ulohy od 25.5. do 31.5.2020
Tento tyZderi si preberieme nové ucivo TRPNY ROD.

1) Prepiste sito ¢o je v ramceku do zosita, alebo vytlacte a nalepte.

Trpny rod sa pouziva vtedy, ak je samotna ¢innost doleZitejsia ako ten ¢o ju vykonava.

V slovendine to vyzera takto:

CINNY ROD: Peter ¢ita knihu.
TRPNY ROD: Kniha je &itana Petrom.

V anglictine:
ACTIVE VOICE: Peter reads a book.
PASSIVE VOICE: The book is read by Peter.

V prvej vete (Cinny rod) je Peter podmet a book je predmet. V druhej vete (trpny rod) sa to
vymeni: book bude podmet a Peter bude predmet.

TVORIME:
Prisludny tvar slovesa byt (TO BE)+ Past participle (to je ten treti stipec pri sloveséach v tej tabulke
s nepravidelnymi slovesami)

The cat eats a mouse. Macka Zerie mys. === The mouse is eaten by a cat.
Mys je zoZrana mackou.
My father builds a house. M0j otec stavia dom. === The house is built by my father.
Dom je stavany mojim otcom.

Ked chceme dat do vety kym alebo ¢im je nieco robené, pouzijeme slovicko BY.

Pri tom tretom tvare slovesa Vam poméze tabulka nepravidelnych slovies (mas ju vzadu v pracovnom
zodite). Vy sa sUstredte na treti stipec, ten teraz potrebujete. Ak tam niektoré sloveso nendjdete, to
znamena, Ze je pravidelné. Napriklad JUMP, DANCE, WALK, PLAY.... Pri tych treba len na koniec pridat
ED. JUMPED, DANCED, WALKED, PLAYED.....a mate z toho pricastie.

Pozri si video o PASSIVE VOICE v pritomnom case. Ospravedlfiujem sa za kvalitu alebo teda
prevedenie, utila som sa ako sa to robi za pochodu... @

https://www.youtube.com/watch?v=w92M5yWs9cQ

Davaj dobry pozor aby si to spravne pochopil, pozri si ho aj viackrat. Mas to vysvetlené aj v PZ
vzaduna strane 72, 73.

2) Vypracuj cvicenie 57/5 v uéebnici
3) Vypracuj cvicenia v pracovhom zosite 44/3 a 45/6

Ak mas otazky, napis mi.


https://www.youtube.com/watch?v=w92M5yWs9cQ

